



Arriba España

Diario Nacional Sindicalista

Si eres tacaño con la España Nacional que te lo salvó todo, no mereces llamarte español.

Año I. — Núm. 174.

EN LA ISLA, AL MES. Ptas. 3-00
Resto de España. 5-00
NÚMERO SUELTO. 15 céntimos
NÚMERO ATRASADO. 20

Mahón, lunes 6 de Noviembre de 1939
AÑO DE LA VICTORIA

REDACCION: Plaza de José Antonio número 7.
ADMINISTRACION: Rampa Abundancia núm. 30.
ANUNCIOS: Pago anticipado.

POR UNA PAZ BASADA EN LA JUSTICIA

La Iglesia, con esa sensatez que han informado veinte siglos de vida social, repite por boca del Sumo Pontífice, que no ha pasado aún el momento de asegurar la convivencia humana sobre una paz creada a la medida de los intereses de todos. Ciertamente, el enraecimiento en que se desarrolla la contienda internacional, nos hace abrigar la esperanza de que, a pesar de la suerte de Polonia, el mal de la guerra no es completamente irreparable. El instante precursor de acontecimientos, como carente de la gravedad que lo atraiga irresistiblemente, conserva el punto de algidez, de indecisión, que puede determinar su caída hacia uno u otro lado. Todos los detalles hacen que el temor sea superior a la esperanza; pero tampoco queda descartada ésta en el espíritu católico.

Los españoles vemos con alegría la posibilidad de que no se reproduzcan los estragos que hemos sufrido durante los últimos años, y aunque no somos pacifistas, porque conocemos todo lo que de traición, de malevolencia, de cinismo, había con los que realizaban la campaña encaminada a debilitar nuestros esfuerzos y a sojuzgar luego valiéndose de sus propagandas malintencionadas, la paz justa soñada y propugnada por el Vicario de Cristo y que con maravillosa clarividencia interpretaba el Caudillo, colmaría los anhelos de los católicos españoles y del mundo entero.

Y decimos una paz justa, trabajada y realizada con ecuanimidad, porque es absolutamente imposible asentar el porvenir sobre el artificio de un nuevo Versalles, que a la postre habría de traernos nuevos conflictos y nuevas guerras. Una paz justa no puede estar basada en la imposición de un vencedor que exija sumisiones que a la larga han de ser fuente de rebelión. En España, el triunfo de las armas iba aparejado al triunfo de una idea, una idea que ganaba las inteligencias y los corazones con más velocidad que las armas ganaban la tierra. Pero entre naciones distintas eso no es posible. Caracteres étnicos esenciales separan a las naciones; razones económicas mueven los hilos de las Cancillerías. Y la paz justa está en el equilibrio de estas razones y de estos caracteres sobre las necesidades particulares de cada una de ellas. Negarlas o intentar erigirse sobre las mismas con desprecio de su realidad inexcusable, sería signo de locura.

La convivencia de las naciones requiere esa sensatez que mana de las palabras serenas del Papa.—A. C.

PALABRAS DEL CAUDILLO A LAS OO. JJ. CONCENTRADAS EN MADRID

Juventudes de España: Con emoción recibí estas tierras de España, tierras de sufrimientos y heroísmos que, separadas, son facetas o batallas de una historia, y juntas, gloria y unidad.

Tierras seculares, fecundas al través de los siglos por la sangre de generaciones de españoles, humedecidas por el áspero sudor de nuestros sufridos campesinos. Agua salada de un «Mare Nostrum» que fué nuestro; pedazos de gloria unidos y apretados; lágrimas de madres y sangre bendita de muertos.

Hubéis tenido la suerte, juventudes de España, de haber vivido la más hermosa lección de Historia. Nosotros, en la infancia, teníamos que ir a buscar en las páginas de nuestro pasado aquellas hazañas gloriosas que los detractores de España llamaban fábulas, pero que eran carne de una raza y ejecución de un pueblo. Vosotros tenéis en vuestros cuerpos, en vuestras familias y en vuestros sufrimientos, grabadas las páginas vivas de la historia actual. Nuestra generación tiene sus nombres: Alcázar de Toledo, Santa María de la Cabeza, Gijón, Ciudad Universitaria, Belchite y tantos otros. En ellos hay sangre o acción de vuestros padres, recuerdo de vuestros hermanos. A aquellos Guzmanes de ayer suceden los Moscardós de hoy; a los innumerables mártires de las persecuciones religiosas, siguen los santos mártires de hoy que en el solar hispano se producen con más gloria si cabe. Este es el destino histórico de España.

¿Y qué ha sucedido para que un país que produce estos héroes y estas gloriosas juventudes, haya podido decaer? Ha sido que España fué grande cuando mantuvo vivos sus altos ideales. El ideal de Dios y el culto de la Patria. Este es el secreto de sus grandes hazañas. Lo que no movió Dios, lo movió la tierra en que nacisteis. Lo que no pudo la Patria, lo pudo la grandeza de Dios. Esta es la hermosa lección que no puede perderse. En vosotros está nuestra esperanza; vosotros que vivisteis esta historia valis a ser los centinelas vigilantes de nuestra querida Patria, los que habéis de enfrentaros con el egoísmo, los que vais a tapar la boca de los murmuradores y los maldicientes. Soldados de la vanguardia española en guardia permanente de nuestras consignas: firmes en el sacrificio, tenso en la vigilia, porque estas tierras de heroísmo que encerrasteis en esta arca son fruto de renunciaciones, de dolores y constantes sacrificios. Sin ellos, todo lo grande y glorioso de nuestra historia, no hubiera sucedido. Virtudes que han de tener de inseparable compañera a la disciplina, que es ordenación y es jerarquía, obediencia sin reservas, lealtad sin sombras; ella es el nervio de nuestra Santa Iglesia, con sus fraltes en largas y silenciosas filas y sus monjas en correcta ordenación en el rezo y en el claustro; ella es el alma de nuestro Ejército, la que preside sus formaciones y la vida castrense; así lo piden el culto de Dios y el servicio de la Patria.

En prueba de que así lo haréis, en recuerdo de nuestros caídos y por la gloria de España, gritad conmigo: ¡Arriba España!

EN LA POSTGUERRA.

Con una frecuencia mayor que la deseada y también mayor que la razonable, nos encontramos con ciertas personas que en plena guerra y dominación roja, se llevaban repetidamente las manos a la cabeza diciendo: ¡Eso es la ruina completa! ¡Necesitaremos muchos años para normalizar la vida! ¡Eso será imposible de levantar! Y a continuación venía un razonamiento más o menos bien hecho, de las consecuencias que acarrearía la catástrofe de las privaciones que aún después de terminada la guerra, tendríamos que soportar.

Pero resulta que los que pregonaban la ruina completa, la imposibilidad de que España se levantara y la necesidad de que transcurrieran muchos años para poder normalizar la vida, son precisamente los que se quejan insistentemente de que falten o escaseen algunos artículos, no demostrando saber ahora razonar con aquella facilidad con que antes lo hacían. Son los impacientes.

Debemos todos darnos cuenta que después de tres años de guerra, tienen que venir unos años de postguerra, postguerra que no estamos notando en la magnitud que cabía esperar, ya que no es labor de un día el reconstruir los centenares de puentes volados, ni el limpiar a los puertos haciéndolos útiles para el comercio, ni el levantar a las fábricas destruidas, ni el hacerse con las máquinas que los rojos vendieron al extranjero o usaron simplemente como materia prima para la fabricación de material de guerra, o el poner en condiciones de cultivo a extensas regiones que no vieron el arado en toda la guerra. Sepan todos, que cuando las circunstancias que nos rodean parecen demostrarnos todo lo contrario, no estamos en España sufriendo las consecuencias de una guerra con la intensidad que las sufrieron los países vencedores de la última contienda mundial y a propósito de esto, hace unos días una emisora extranjera, que no nos tenta ni poca ni mucha simpatía durante la guerra, decía que era verdaderamente admirable la labor que viene desarrollando nuestro Caudillo, ya que, sin empréstitos exteriores, había conseguido poner en marcha a España y al mismo tiempo, —órganos bien los que se quejan—, sin que se pasaran las calamidades que pasamos nosotros—el país de la emisora—en los años 1918, 1919 y 1920.

Creo que lo último indica que debemos razonar más y quejarnos menos. No discutamos, hagamos frente a los problemas que nos dejó planteados la guerra y la dominación roja, teniendo siempre presente que los intereses de entidad, organización o región, por respetables que sean, han de quedar relegados a segundo término, pensando que por España no hay sacrificio que no pueda hacerse.

Los problemas planteados son de dos órdenes: material el uno y espiritual el otro, pero ambos íntimamente ligados. Al uno corresponde la producción, al otro la educación. Sin lo material no hay posibilidad de vida, sin lo espiritual no hay grandeza nacional. Organicemos la producción y eduquemos e instruyamos, para hacer un pueblo trabajador y fuerte físicamente, moral e intelectualmente, con lo que daremos un paso firme y seguro hacia la España Grande.

MARCOS CARRERAS

¿RECUERDAS LOS MILES DE DUROS QUE ENTREGASTE A LOS ROJOS PARA LIBRARTE DE SER ENCARCELADO?

¿Y CREES QUE LA PROTECCIÓN DE LA ESPAÑA NUEVA LA AGRADECES CON UNA FICHA AZUL DE UNA O DOS MISERABLES PESETAS MENSUALES?

+

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

DON RAFAEL PONS CARRERAS

que falleció víctima de accidente desgraciado en su fábrica de licores el día 31 de Octubre de 1939

— E. P. D. —

Su apenada madre, hermanas y demás familia, suplican una oración para el eterno descanso de su alma e invitan a sus amigos y conocidos al funeral que se celebrará en la parroquial iglesia de Santa María de Mahón el día 7 del actual, a las nueve.

Mahón 6 de Noviembre de 1939.—Año de la Victoria.

Cómo contribuían algunos al marxismo y cómo contribuyen ahora

La Jefatura Insular de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. nos remite para su publicación, una lista de donantes para el Monumento y nos participa su deseo de que sea repetida durante tres días «para ludibrio de los mismos donantes, que no tienen reparo en llegar a la más absurda de las tacañerías con quien, con sangre y sufrimientos inimaginables, les devolvió tierras y dinero» y nos anuncia para en breve «la publicación de listas comparadas de los donativos hechos por éstos y otros señores a los rojos y a la Causa Nacional».

He aquí la lista remitida:

	Pesetas
ALFONSO VIVÓ TRIAY	100'00
ROBERTO VIVÓ TRIAY	100'00
ANTONIO VIVÓ TRIAY	100'00
GABRIEL SQUELLA ROSSIÑOL	150'00
CARMEN BELTRÁN, VIUDA OLIVES	50'00
EUGENIA OLIVAR DE OLIVES	50'00
SIMÓN OLIVAR CANET	75'00
GABRIEL SAURA REVEL	50'00
ALFONSO VIVÓ SALORT	25'00
PABLO JUAN TRIAY	50'00
JERÓNIMO PASCUAL COMELLAS	50'00
NICOLÁS PASCUAL COMELLAS	20'00
JOSÉ DE OLIVES FANER	25'00
JUAN MOLL VIVÓ	10'00
DOMINGO MOLL	50'00
BERNARDO DE OLIVES Y OLIVES	50'00

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

SECCION FEMENINA

Se invita a todas las afiliadas a una conferencia que hoy, lunes, a las siete de la tarde, pronunciará en el local de esta Sección el camarada Joaquín Gómez Fanova, Médico Asesor de Auxilio Social, sobre «Curas de urgencia».

EDICTO

D. MANUEL MESADA GARCIA, Alférez de Infantería, Juez Accidental de la Comandancia General de Baleares en Comisión de servicio en la Plaza de Mahón.

Hago saber: Que a los efectos de la Causa Sumarísima de urgencia, número 1673 del corriente año que vengo instruyendo contra MIGUEL PEREZ SALSAS, deberá comparecer ante este Juzgado que tiene sus oficinas en el Cuartel de la Explanada por todo el día 6; y en caso de no cumplir dicho requisito, será considerado rebelde.

Mahón 3 de Noviembre de 1939 — Año de la Victoria.—El Alférez Juez Accidental, Manuel Mesada — El Secretario, Miguel Riturri.

MUTUA GENERAL SEGUROS

Mutualidad Genuinamente Española Seguro Obligatorio de ACCIDENTES DE TRABAJO Consulte su póliza a: **CATCHOT** Reina n.º 67 MAHÓN 55-90-1 ml y

Delegación Local de Abastecimientos y Transportes

Se hace público para general conocimiento y cumplimiento, que principiada ya en esta Zona, la elaboración de quince cuartos, a partir de esta fecha interinamente, se fijan los precios siguientes para su venta:

- Del productor al mayorista a 4 pesetas kilo.
 - Del mayorista al detallista a 4'25
 - Del detallista al consumidor a 50.
- Mahón 4 de Noviembre de 1939 — Año de la Victoria — El Alcalde Delegado Local, José Codina.

Ayuntamiento de San Luis

Habiéndose referido por el Guardia Municipal de este Ayuntamiento dos reses leprosas, al parecer extraviadas, se hace público a fin de que sus dueños comparezcan ante esta Alcaldía, para su entrega abonando los gastos de manutención e inserción de este anuncio. San Luis 4 Noviembre 1939. Año de la Victoria.—El Alcalde, Miguel Tuduri.

AGENCIA VIVÉS

RAMPA ABUNDANCIA.—Tel. 109 Despacho de toda clase de mercancías para la Península. Entregas rápidas por correspondencia especializadas. RAPIDEZ, SIEMPRE RAPIDEZ 8-6-m y

Cruz Roja Española **ASEGÚRESE EN «L' ABEILLE»**

ASAMBLEA LOCAL

Según ha dispuesto la asamblea suprema, todos los asociados damas y caballeros que deseen rehabilitar el carnet de socio, deberán presentarse en esta Secretaría para llenar la nueva hoja de inscripción, provistos de dos fotografías, para carnet y 1'50 ptas. para la expedición del mismo.

Plaza de Colón n.º 14. 1 2 1 ml

Compañía de Seguros INCENDIOS ACCIDENTES DEL TRABAJO. RESPONSABILIDAD CIVIL. AUTOS.

Agente General en Menorca: **RAMON BUSTAMANTE** 2-5-1 ml y

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

La prensa alemana comenta la reforma de las leyes norteamericanas de neutralidad y el levantamiento del embargo sobre las armas

Un trasatlántico danés y un mercante griego hundidos en el Atlántico

Se ha elaborado un amplio plan de colaboración anglo-francesa Tranquilidad en el frente occidental

DE ESPAÑA

Continúa con rigor la represión contra los especuladores y acaparadores

Tarragona 5.—La Jefatura de Abastecimientos de esta ciudad ha impuesto multas por un valor de treinta y siete mil pesetas a varios comerciantes, por acaparamiento y especulación ilegal. A un bar se le ha multado con diez mil pesetas por venta de cañón a precios abusivos.

Las autoridades anuncian que continuarán con todo rigor la represión contra toda clase de especuladores y acaparadores.

Ha sido confiscada una casa dedicada a la venta de material eléctrico, por acaparamiento. Sus directores y propietarios han sido encarcelados

Barcelona 5.—La Policía ha descubierto unas importantes existencias de material eléctrico de todas clases, que una casa de la ciudad dedicada a dicho ramo, tenía almacenado, dedicándose a venderlo clandestinamente con un sobrepeso de más de un trescientos por ciento.

El gerente, el jefe de taller, el contable y los socios capitalistas han sido encarcelados. Las autoridades han confiscado todo el material descubierto.

El aniversario de la liberación de Getafe

Getafe 5.—Hoy se ha conmemorado el aniversario de la liberación de Getafe, con asistencia de los jefes militares que intervinieron en la reconquista para España de dicho pueblo, y jerarquías del Movimiento.

Con gran brillantez tuvieron lugar diversos festejos en los que participó unánimemente todo el pueblo que hace tres años vio con júbilo inmenso llegar las tropas del Ejército liberador.

El primer Consejo Provincial de Falange Femenina de Sevilla

Sevilla 5.—Con asistencia de gran número de afiliadas y de

representaciones de toda la provincia, ha quedado abierto el primer Consejo Provincial de Falange Femenina. Presidieron la primera sesión de apertura las jerarquías del Movimiento.

La masa de militantes activas del organismo femenino sevillano, escuchó con atención una conferencia sobre el tema «José Antonio y la poesía». Terminó el acto con los gritos reglamentarios que dió el Jefe Provincial.

Los «flechas» de Las Hurdes visitan el Alcázar toledano

Toledo 5.—Han llegado los «flechas» de Las Hurdes que asistieron en Madrid a la Segunda Demostración Nacional. Los acompañaban los delegados de las Organizaciones Juveniles de la capital, que fueron recibidos por el Delegado Provincial de las O. J. y por el Secretario de la Jefatura Provincial de Propaganda, con quienes visitaron el Alcázar y por el conservador de las ruinas, comandante Cuartero.

Los «flechas» hurdanos recorrieron las ruinas y el comandante Cuartero les repartió unos folletos con datos gráficos sobre los restos gloriosos del Alcázar.

Dichos «flechas» salieron a última hora de la tarde con dirección a Naval Moral de la Mata.

Reunión de la Junta Técnica para las regiones devastadas

Toledo 5.—Se ha reunido la Junta Técnica para la reconstrucción de regiones devastadas, estudiándose la reedificación de algunos pueblos de la provincia destruidos por la guerra.

En memoria del general Martínez Anido

Valladolid 5.—El Ayuntamiento ha acordado la construcción de un monumento en memoria del general Martínez Anido.

do el Murdo y aún en gran parte del pueblo americano. Roosevelt ha contraído una grave responsabilidad histórica de la que algún día puede pedirle cuentas.

Los círculos alemanes destacan algunos aspectos de la titulada neutralidad norteamericana

Berlín 5.—Los círculos alemanes destacan que el día 29 de Octubre un barco de guerra francés capturó a un mercante norteamericano, el cual se halla aún internado en el puerto de Orán, sin que Washington haya enviado protesta alguna a las autoridades francesas. Este barco transportaba un cargamento de algodón destinado a España e Italia y su documentación se hallaba en toda regla, lo cual no ha sido obstáculo para que el Gobierno francés confiscara el referido cargamento. Hace varios días el «City of Flint» fué detenido y apresado por un barco de guerra germano.

El citado buque se dirigía a Inglaterra con un cargamento calificado como contrabando de guerra. A pesar de ello, el Gobierno de los Estados Unidos desarrolló una actividad tan inusitada, que sorprendió a toda la opinión europea.

Hoy se ha comunicado que en lo sucesivo los barcos mercantes americanos deberán abstenerse de navegar en toda la zona comprendida entre el Golfo de Vizcaya y la costa de Suecia y Noruega. No obstante, les será permitida la navegación por el Mar Mediterráneo. Con ello se prohíbe todo tráfico con Alemania. En cambio, Gran Bretaña y Francia podrán proseguir su comercio normal por los puertos que poseen en el Mediterráneo.

Se preparan ya en Estados Unidos los primeros envíos de material de guerra a Gran Bretaña y Francia

Washington 5.—Como consecuencia del levantamiento del embargo sobre las armas, se están preparando ya en los Estados Unidos los primeros envíos de material de guerra a Gran Bretaña y Francia. Ambas naciones tienen hace tiempo entregados importantes pedidos a gran número de casas americanas.

Asegúrase que las primeras expediciones consistirán en aviones de entrenamiento para Inglaterra y en trescientos cazas monoplazas «Curtis» para Francia. Estos últimos aparatos desarrollan una velocidad superior a los 650 kilómetros por hora. Parece que los barcos que han de transportar este material se hallan ya dispuestos.

Las fábricas de aviación van a ser ampliadas para atender a las demandas urgentes de los beligerantes. Créese que Francia y la Gran Bretaña intentarán obtener a todo trance una superioridad indiscutible en el aire sobre Alemania.

Próximas negociaciones comerciales hispano-belgas

Bruselas 5.—Se anuncian que comenzarán próximamente negociaciones, entre el embajador belga en Madrid y el Gobierno nacional español, para la discusión de un tratado de comercio entre las dos naciones.

¿Cuál fué la causa que provocó el hundimiento del «Albania»?

Estocolmo 5.—Los periódicos de hoy, viernes, publican un informe detallado del hundimiento del buque sueco «Albania» cerca de la costa inglesa.

Esta información está basada en relatos hechos por la tripulación recién llegada a Gotemburgo. Las declaraciones son contradictorias, pues mientras uno de los mecánicos del buque mantiene que el «Albania» fué hundido por un torpedo, otro sostiene que el buque chocó con una mina.

En lo que parece estar todos de acuerdo es en que el buque se mantuvo a flote solamente unos minutos.

Mr. Churchill se halla aún en Francia

Se ha ultimado un amplio plan de colaboración naval anglo-francesa

Londres 5.—El Primer Lord del Almirantazgo Mr. Winston Churchill se halla aún en Francia, donde visitó hoy el Cuartel General del Ejército británico y también algunos acantonamientos de tropas francesas.

Se declara que durante la estancia del señor Churchill en París ha ultimado con el ministro de Marina francés y con el almirante Darlan, un amplio plan de colaboración naval anglo-francesa. Con dicho motivo, la prensa británica dedica amplias informaciones a exaltar el valor y potencia de la escuadra francesa.

Se pone de relieve que Francia tiene hoy en línea siete acorazados, diez cruceros de primera línea, todos con cañones de grueso calibre, veintiseis cruceros rápidos, cuarenta y seis modernos destructores y setenta y nueve submarinos. Afirman que dos de los acorazados franceses el «Strasburgo» y el «Dunkerke», se hallan especialmente armados para luchar con ventaja contra los acorazados alemanes de bolsillo, a los que superan en potencia y en velocidad.

El trasatlántico danés «Canadá» se ha hundido a consecuencia del choque con una mina

Un vapor griego torpedeado en el Canal de la Mancha

Amsterdam 5.—El trasatlántico danés de once mil toneladas «Canadá», chocó el viernes por la tarde contra una mina en el Mar del Norte. Hasta ayer, sábado, permaneció a flote el «Canadá», hundándose finalmente. Toda la tripulación compuesta por sesenta personas, se ha salvado.

Hoy el mercante griego «Nicolaus» que se dirigía a Amberes con cargamento de granos procedente de los Estados Unidos, ha sido torpedeado y hundido en el Canal de la Mancha por un submarino de nacionalidad desconocida.

Tranquilidad en el frente occidental

París 5.—No se ha registrado en los dos últimos días novedad alguna en todo el frente occidental. El comunicado francés de hoy ha sido el más breve de todos los publicados desde que comenzó la guerra ya que solo contiene dos palabras: «Día tranquilo».

Las informaciones dan cuenta que solo en el sector del río Bies se ha notado alguna actividad artillera. También la aviación se ha mostrado inoperante.

NOTAS BREVES

EN EL GOBIERNO MILITAR

El sábado por la mañana visitó a Su Excelencia el Alcalde de esta ciudad, camarada José Codino, celebrando ambos una extensa entrevista.

EN LA DELEGACION DEL GOBIERNO

Cumplimentaron al Delegado del Gobierno, el Delegado Insular de Información de Falange, camarada Bartolomé Flot, don José P. Llop y don Leopoldo Victory.

DENUNCIAS

Por la Guardia Civil del Puesto de Mercadal han sido denunciados al señor Inganero Jefe de Obras Públicas de la Provincia, el vecino de Alayor don José Vincent Pons y el de Mahón Francisco Seguí Pons, por infringir el Código de Circulación.

INUTILIZACION DE SELLOS

El Presidente de la Junta Central de Protección a los Huérfanos del Magisterio ha declarado sin valor, los sellos emitidos por las Provinciales en sustitución a los anteriores al Glorioso Movimiento Nacional, debiéndose reintegrar los documentos con los que acaba de editar dicha Central.

SENTENCIA CUMPLIDA

Esta mañana, en la Fortaleza de Isabel II, se ha cumplido la sentencia de pena capital, dictada en Consejo de Guerra Sumarísimo, al reo Pedro Marqués Barber, cabecilla de la rebelión en Menorca contra sus Jefes y Oficiales adheridos a la Causa Nacional.

RUEGO DE LAS HERMANAS CARMELITAS

Las Hermanas Carmelitas de esta ciudad nos suplican que traslademos a nuestros lectores el ruego de que cuantas personas posean, por cualquier vía o motivo, muebles, prendas de ropa u objetos, tanto de la Iglesia, del Colegio o de dichas Hermanas y quieran devolverlo, que lo depositen en la portería de su Convento, calle de Santa Rosa número 4, la cual permanece abierta desde las 5:30 hasta las 21:15.

EL CORREO DEL SABADO

El sábado a las 8 y cuarto llegó de Palma el vapor «Fuerteventura» al mando de don José Oliver, con 68 pasajeros, entre los que estaban don Domingo Julián, la señorita Carmen Agulló y el cadete de Organizaciones Juveniles, camarada Torres que asistió a la gran concentración de Madrid.

De carga 155 toneladas, con 27 de algarrobas, 9 de montatos, 20 de maíz, 5 de alubias, una de garbanzos y otra de cebollas. De trasbordo de Alicante, 2 toneladas de conservas y una de turrón. De Valencia 20 toneladas de harina.

Por la noche hora itinerario emprendió el regreso a Palma con 65 pasajeros, entre ellos el capitán de

Infantería don José Ballester Molina, Jefe Insular de Organizaciones Juveniles acompañado de su señora, y las camaradas Carmen Vayá y Esperanza de la Mohja, de Auxilio Social.

De carga, unas escasas 6 toneladas.

AVISO

Con arreglo a lo dispuesto en la Ley de 25 de Agosto de 1939 se anuncia a concurso cuatro plazas de peón suplente de fogonero en la Sociedad General de Alumbrado. Los que aspiren a ocupar dichas plazas deberán solicitarlo de la Dirección en un plazo de quince días a contar de la fecha de la publicación del presente anuncio, haciendo constar el apartado del artículo 5º, en que se consideren incluidos.

Mahón, 2 de Noviembre de 1939. Año de la Victoria. 3,6,10

Pérdida

Ayer, al obscurecer, se extravió un broche de oro con un granate, en el trayecto siguiente: plaza General Mola, Deyá, Teatro Principal, Bastión, Hanoi y Buen Aire.

Por ser un recuerdo de familia, se gratificará su devolución en esta imprenta. 1-2

CENTRO DE NAVIEROS ASEGURADORES

Compañía Anónima de Seguros Ramos: INCENDIOS - MARÍTIMOS Capital social suscrito: 10.000.000 ptas Demosolbo efectivo: 1.800.000 > Agente General en Menorca: DOMINGO ESTRADA San Jerónimo 59, Mahón 1-5

AVISO

Siendo la época de hacer los pedidos de toda clase de plantas, recuerdo a los clientes de la casa y al público en general que necesitan algunas plantas, pueden pasar por ésta a dejar nota y se les servirá.

JUAN SANTOS Carretera de San Luis 36, Mahón 1-5

CAZA

Hallándose vigente la Ley de Caza de 16 de Mayo de 1902, queda prohibido cazar y transitar por el predio SAN ISIDRO de este término municipal, sin permiso del propietario o del arrendatario. 1-2

ESPECTÁCULOS

Teatro Principal

Martes: A las 6 y a las 9:30 La estupenda comedia americana

Mejor muerto que vivo Y ESTRENO Y ÚNICO DIA Del grandioso film musical

Buque sin puerto

Por Gene Raymont y Nancy Carroll. NQTA: Si una vez empezada una sesión tuviera que suspenderse por causas ajenas, no se devolverá el importe de las entradas y localidades.

SALON VICTORIA

Hoy lunes: A las 6 y a las 9:30 La espléndida producción METRO-GOLDWYN

La Edad Indiscreta Por Paul Lukas, Madge Evans, May Robson.

EL COMPLEMENTO SERA DIGNO DE TAN SELECCIONADO ESTRENO

Si una vez empezada una sesión tuviera que suspenderse por causas ajenas, no se devolverá el importe de las entradas y localidades.

Imprenta de M. Santos Belger

DEL EXTRANJERO

«La Correspondencia Política y Diplomática» comenta el levantamiento del embargo de armas y acusa al Gobierno americano de «ineconsecuente»

«Nadie en los Estados Unidos, puede justificar que la reforma de las leyes de neutralidad favorece la posición americana»

Berlín 5.—El órgano oficioso «Correspondencia Política y Diplomática» comenta la puesta en vigor de las nuevas leyes de neutralidad con el levantamiento del embargo sobre las armas y acusa al Gobierno estadounidense de inconsecuente en cuanto a su actitud sobre este determinado asunto.

El periódico alemán recuerda algunas de las manifestaciones hechas por el Presidente Roosevelt, el Secretario Corden Hull y otras personalidades americanas. Efectivamente: el señor Roosevelt en discursos pronunciados los días 3 de Enero y 18 de Febrero de 1936, anunció que el embargo sobre las armas era un paso decisivo de los Estados Unidos para mantenerse alejado de nuevos conflictos, asegurando que dicho embargo reforzaba notablemente la posición de Washington. Por su parte, Mr. Corden Hull declaró que le parecía inconcebible que países neutrales alzaran las guerras suministrando armas a los beligerantes, lo cual prolongaba los conflictos y hasta algunas veces acarrearía su extensión. El senador Pittman, actual presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado, en un discurso pronunciado el año 1937, dijo que si algo podía despertar en el extranjero sentimientos adversos a los Estados Unidos, esto era que Norteamérica pudiera favorecer con sus votos a determinados beligerantes, caso de un conflicto.

La «Correspondencia Política y Diplomática» agrega que estos tipos y personajes anti-flo enemigo acérrimos del envío de armas a los beligerantes, han sido hoguero los paladines de la reforma de las leyes de neutralidad, cuando nadie en los Estados Unidos es capaz de justificar que el levantamiento del embargo de armas favorezca la posición americana de estricta neutralidad en la guerra actual. El citado periódico termina diciendo que esta inconsecuencia del Gobierno de los Estados Unidos y especialmente de su Presidente Mr. Roosevelt, ha de causar desagradable impresión en to-